

电动车私装高音喇叭招摇过市

谁来管管“流动”的噪音污染

本报海口5月24日讯 (记者古月)连日来,不断有市民向南海网记者投诉,经常半夜被街上电动车播放的音乐声吵醒,苦不堪言。眼看一年一度的高考即将来临,相关部门能否出招,治理这些街头“流动”噪音?

接到市民投诉后,南海网记者连续几个晚上到海府路、海秀路、国兴大道以及海甸岛等一些路段暗访发现,市民投诉的情况基本属实,有的年轻人在自己的电动车、摩托车

上私装音响,边骑行边大分贝播放音乐,几十米开外就能听到音乐声。尤其是夜半三更的时候,十分刺耳。这一现象在金盘路的金盘夜市广场附近、青年路夜市市场附近、国兴大道大润发超市附近等路段较为突出。

采访中记者注意到,一些私自安装在电动车上的音响设备,已经比前几年“先进”多了。过去是在电动车的后座上安装一个体积较大的音箱,用来播放音乐,但是这种裸露

在外面的设备怕雨水,容易损坏。目前安装在电动车上的音响设备都是超小型的,一般安装在电池盒里面或后座的箱子里面,既不怕雨水淋着,又很难从外表看出私自安装了音响设备。

“在机动车上私自改装或安装其他机械电器设备,都属违法行为,是不能通过年审的,无论摩托车电动车都是不允许的。”海口市交警支队相关负责人表示。

最近一段时间,不少海口市民被一种仿白瓷瓶包装、状似豆腐花的凝固型老酸奶所吸引,老酸奶因其口感比普通酸奶好等原因而迅速在市场上蹿红。记者今天了解到,老酸奶与普通酸奶主要区别在于生产工艺不同,但营养价值与普通酸奶并无太大区别。

市民对老酸奶情有独钟

记者在海口两家大型超市看到,这些老酸奶不约而同地采用了仿白瓷瓶包装。厂家宣传老酸奶时,有的称它来自内蒙古天然牧场,自然无污染,优质蛋白;有的宣传采用传统制作工艺,口味独特。这些打出“老”字招牌的酸奶价格比普通酸奶贵了许多。如某品牌标注净含量为160克的老酸奶售价为5.8元,而净含量为125克的某品牌普通酸牛奶售价仅为2.5元。

尽管老酸奶价格昂贵,但仍有不少市民购买。超市工作人员说,这段时间老酸奶卖得特别火爆,上架不久就会被抢购一空,一天要补好几次货,老酸奶销售比普通酸奶要好许多。

“老酸奶吃起来滑滑的,就像果冻一样,

好口味靠添加剂调出 高蛋白是概念炒作 老酸奶其实没有说的那么好

本报记者 程 娇

口感很好,我很喜欢吃。”正在挑选老酸奶的陈小姐说,她也是刚发现这种老酸奶的,品尝之后就爱不释口。

记者采访了解到,市民青睐老酸奶的另一个原因是,他们认为老酸奶营养价值比普通酸奶要高,即使价格贵一些也物有所值。

添加剂“调”出老酸奶好口味

一位王姓市民说,自己买老酸奶,除了口感特别外,主要还是听说老酸奶是封装后自然发酵,没有添加剂,对健康有好处。业内人士透露,老酸奶的“好味道”其实是通过

添加不少食品添加剂“调”出来的。

如某品牌老酸奶的配料表上标注的食品添加剂包括明胶、果胶、嗜热链球菌等共8种,而普通酸奶的食品添加剂一般仅有3种。

海口一家乳制品生产企业人士称,老酸奶之所以口感好,这与老酸奶中添加的果胶、明胶有关,果胶、明胶属于添加剂中的增稠剂,在酸奶中添加,除了起到增稠作用外,还可以改善口感。老酸奶与普通酸奶到底有何区别?该人士坦言,主要是在生产工艺上,老酸奶属于凝固型酸奶,而普通酸奶工艺是搅拌型,所以两种酸奶的口感不同。

高蛋白更多是“概念炒作”

厂家商家称老酸奶“高营养、蛋白质高”,那么,老酸奶营养价值真的比普通酸奶高出很多吗?

记者仔细查看老酸奶和普通酸奶营养成分表发现,老酸奶与普通酸奶在营养成分上是有所区别,但也没有像厂家商家所称的那般“高蛋白”。如某品牌老酸奶每100克中所含蛋白质为2.8克,而一款普通酸奶每100克中所含蛋白质为2.7克,基本没有太大差别。

“蛋白质高出这么一点点,这种差异可以忽略不计。”省人民医院营养科副主任医师、海南省营养学会常务理事黎艺认为,从配料表看,老酸奶与普通酸奶、鲜牛奶蛋白质含量基本差别不大,一般的酸奶每100克中所含蛋白质都能达到2克以上,而鲜奶每100克中所含蛋白质达到2.8克至3克左右,其实人体每天从米饭、鱼肉等食物中吸取了很多蛋白质,根本不在乎这一点蛋白质。

(本报海口5月24日讯)

洋浦边检官兵热心服务 韩国船员护照失而复得

本报洋浦5月24日电 (记者王勇 通讯员严一歌)今天凌晨,海南省公安边防总队洋浦边防检查站利用“24小时服务热线”,帮助韩国船员CHO寻回丢失的护照。

据悉,巴拿马籍“环球之星”30万吨油轮于5月22日晚上8时停靠洋浦港海南炼化原油码头,船上共有26名船员,11名韩国籍,15名菲律宾籍,计划24日上午9时卸完货后办理出境手续离开洋浦前往阿曼。

但23日晚韩国船员CHO在洋浦购物时,不慎遗失护照等证件。如果护照找不到将影响该轮正常出入境,每滞港一天,将多付8万美金。

韩国船员CHO和“环球之星”油轮上其他船员都非常着急,在万般无奈的情况下拨打

打了洋浦边检站“24小时服务热线”,希望能得到边检官兵的帮助。

洋浦边防检查站接到求助电话后,立即派出官兵与韩国船员CHO进行交流,根据了解的线索,洋浦边防检查站派出8名官兵分成4组,对一些店主和服务员进行回访。经过细致的排查工作,以及和韩国船员CHO的多次交流,大家认为护照丢失在一皮具店的可能性较大。

当时时间已经很晚,皮具店已经打烊,官兵们通过多方联系,终于找到店主小羊,小羊获知情况后表示立即回店查看。今天凌晨1时,小羊从儋州白马井镇赶回洋浦皮具店,经过查找,在货架上发现了韩国船员CHO丢失的护照及小包。



海口:有人小轿车上摆摊

5月24日下午,在海口市红城湖路上,一名小商贩在自己的私家小轿车上摆起摊

点卖衣服鞋袜等物品,吸引了不少市民。随着私家车的普及,一些摊贩“鸟枪换炮”,将摊点从地上“搬到”车身上,试图打擦边球逃避城管的执法。

本报记者 张杰 摄

假冒村干部卖地租房骗得百万元

本报海口5月24日讯 (记者李冰 通讯员吴淑晓 庞启则)记者今天从海口市美兰区岭下村委会主任、会计,再次假称“出售宅基地”,“合作开发旧铺面”、“租赁房屋”,骗取受害人吴某、符某、陈某、黎某及海南某实业有限公司上百万元,并同样向他们出具了多张伪造的收据。

经检察机关指控,张某、沈某以非法占有为目的,虚构事实,假冒当地村干部名义与他人签订虚假合同,多次骗取他人钱财共104.9万元,数额特别巨大,其行为已构成合同诈骗罪。近日,法院一审以合同诈骗罪分别判处张某有期徒刑14年,并处罚金2万元;沈某有期徒刑10年,并处罚金1万元。

世博会太空家园馆将永久落户海南

本报讯 (记者单憬岗 通讯员程叶华)记者日前从海南航天投资管理有限公司获悉,经过协商,上海世博会太空家园馆将永久落户海南航天主题公园。

海南航天投资管理有限公司有关负责人介绍说,该公司已办理“太空家园”商标注册登记,今年3月底完成了对太空家园馆物品的清点及封存工作,4月份制订了接收、拆除计划和移建方案,并与有关方面协商签订了接收协议。目前,正在办理太空家园馆的交接事宜。

海口公交IC卡出台优惠措施

28日起办卡免租金,并将推出特殊群体优惠卡

本报海口5月24日讯 (记者张中宝)今天本报《海口公交IC卡“卡”住市民乘客》报导见报后,该项目运营方海南宝岛通科技股份有限公司作出回应并表示,为了让市民刷卡出行享受更大的便利,该公司决定从5月28日起至9月30日,消费者购买规定面额的新卡,可终身免收租金。

同时,本报报道也引起了海口市政府相

关部门的重视。海口市交通运输和港航管理局有关负责人表示,海口公交IC卡的推行在海南还是首次,这意味着海口城市公共交通行业在高科技管理手段上有了新突破,下一步将推出老年人、学生等特殊群体优惠卡。目前有关部门与运营方正加紧这方面的准备工作,而且,随着今后海口市财力的增强,公交IC卡优惠措施将越来越多,优惠范围将越来越广。

《海口公交IC卡“卡”住市民乘客》后续

三亚试行存量房网上交易

竞价有效期为7天

本报讯 (记者刘贞)以加强对存量房交易税收征管,堵塞“阴阳合同”产生税收漏洞为目的,三亚日前下发《关于实行存量房经纪合同和交易合同网上备案的通知》,从5月20日起试行存量房网上交易和备案登记,6月20日正式运行。

作为有法人资格办理存量房网上交易的经济组织,三亚各房地产经纪机构必须经过三亚市房地产管理部门备案,方可从事存量房的经纪活动。在具体规定上,三亚存量房网上交易竞价需遵循“代理挂牌”、“代理竞价”、“自行交易”、“手拉手”四项规则。

首先,卖方在卖房时必须提供给经纪机构产权信息。卖方可选择任意一家经纪机构进行委托,但只能选择一家进行挂牌出售。如重新选择经纪机构,则必须撤销前一份委托。“代理挂牌”分挂牌阶段和竞价阶段,竞价有效期为7天。最后由出价最高的受托经纪机构获得房屋购买权,房屋以最高价成交。

三亚服务业综合改革目标确定

5年内服务业增加值占全市生产总值70%

本报讯 (记者刘贞)作为全国第一批37个开展服务业综合改革试点区域之一,根据国家发展改革委要求,结合三亚实际,三亚日前制定《三亚市开展服务业综合改革试点工作方案》,明确了三年及五年目标,以八大任务和保障措施共九大板块推进综合改革试点工作。

三亚服务业综合改革总目标是抓住海南国际旅游岛建设的重要契机,发挥好龙头和排头兵作用,积极探索,先行试验,加快体制机制创新,实现生活服务业的可持

三亚新闻

三亚出台森林公园管理新规

森林公园内禁建永久性建筑

本报讯 (记者程范淦)为了规范森林公园管理,保护和合理利用森林资源,三亚市近日颁布《三亚市森林公园管理办法》(以下简称《办法》),对该市行政区域内森林公园的设立、规划与建设、资源保护、利用与管理进行实施管理。

《办法》鼓励各类社会主体投资建设森林公园,森林、林木、林地的所有权人或者使用权人可以申请设立森林公园,在三亚市设立的森林公园,按国家规定的森林风景资源质量、环境质量及旅游开发条件等标准分为国家级、省级和市级森林公园。

根据《办法》,申请设立市级森林公园应当具备以下五大条件:符合本市森林公园发展规划;土地山林权属清楚、界线明确;面积在120公顷以上,森林覆盖率80%以上;具有旅游开发价值;法律法规规定的其它条件。

《办法》指出,申请设立市级森林公园时,申请人应当向市林业行政主管部门提出书面申请,并提交以下材料:一是具有规划设计资质的单位编制的可行性研究报告;二是森林、林木和林地合法有效的权属证明材料;三是森林风景资源现状图、景观照片、光盘等资料;四是管理组织和技术、管理人员

配置情况的说明等。

森林公园总体规划经批准后,应当向社会公布,接受社会监督。经批准的森林公园总体规划不得擅自变更。因保护和建设确需对森林公园总体规划进行调整的,应当报原审批机关批准,并向社会公布。未编制森林公园总体规划或者森林公园总体规划未经批准的,不得在森林公园内进行建设活动。

《办法》还规定,在森林公园的主要景点和游览中心景区内,禁止建设住宅、宾馆、饭店、招待所、疗养院等永久性建筑和大型游乐设施;已经建设的,应当按照森林公园总

体规划,限期拆除或者迁出。禁止在森林公园内建设工矿企业及其他污染环境、破坏资源或者景观的建设项目建设等。

《办法》日前已正式实施。

据了解,作为我国唯一的热带滨海旅游城市,森林也是三亚的独特资源,如何保护与开发好森林资源,已经成为一项重要课题。目前,三亚已建有甘什岭森林公园、亚龙湾热带森林公园、三亚虎豹岭健身森林公园等。今后,三亚还将进一步加大规划建设力度,预计开发建设10个森林公园,总面积达20.4万亩,为游客和市民打造高端的度假休闲胜地。

三亚“铁锤行动”开拆西瓜村违建

本报三亚5月24日电 (记者王红卫)继本月4日以来,陆续强拆三亚市凤凰岭海坡居委会芒果村19栋共近11万平方米违法建筑后,今天,三亚市综合行政执法局、凤凰镇政府等部门,再次联合共同对居委会的另一个自然村——西瓜村的违法建筑开始实施强制拆除。

据介绍,此次针对西瓜村的第一轮“铁锤行动”,将拆除违法建筑15栋,总建筑面积达11.8万平方米。今天首拆6栋,共计3.26万平方米,其中单体建筑面积最大的,是一栋尚未装修的“凸”字形建筑,高12层,面积达1.38万平方米。

今天上午8时许,记者在现场看到,一栋崭新的高楼立在一条水泥公路的两旁,其中部分已经装修完工,一些楼房仍在建设当中,楼层大多在8层以上。在4栋高10层的黄色楼房下,一些群众正在清理物品。据了解,这4栋10层的违法建筑均为本村村民与一位来自广东的投资人合伙兴建,总建筑面积近1.5万平方米,目前正在装修。

据现场一名执法队员介绍,2011年春节期间他们在西瓜村执法时,许多违建房屋已经停工,房子只是毛坯房,但是几个月过去,一些停工的房子继续加盖,不少早已盖好的房屋则进行了装修,有些违建房子甚至已经对外出售。

三亚市综合行政执法局一位负责人在现场表示,三亚市委、市政府打击违建的决心是十分坚决和明确的,因此相关业主不要和违建投资商合作,不要给违建者提供建材或者资金支持,否则肯定会使血本无归。

构建世界一流旅游度假天堂

海棠湾规划建设百家酒店群

本报三亚5月24日电 (记者吴钟斌)正在建设中的“国家海岸”三亚海棠湾酒店项目正快马加鞭,规划区内将规划建设超过100家各类酒店。这是南海网记者今天从海棠湾管委会获悉的。

三亚警方提醒广大市民、中小企业,对此类“评选活动”要提高警惕,提高甄别能力,避免上当受骗。

委员会负责人表示,届时这里将成为酒店数量最多、品牌最高端、设计理念最超前的国际休闲度假区之一。

目前,海棠湾首批的康莱德、希尔顿逸林、万丽3家酒店已率先开业,而且仍有十余家酒店正在建设中。今天,记者在康莱德酒店和希尔顿逸林酒店看到,各地来度假的客人络绎不绝。管委会负责人今天表示,今年内有五六家酒店可实

现开业。

“国家海岸”的总规划面积超过98平方公里,其核心功能为建设三大国家级和世界级品牌,即国际顶级品牌滨海酒店带、世界级游艇休闲社区、国家级医疗及健身疗养基地。按照规划,“国家海岸”到2020年末的人口总规模控制在25万人之内,力争经过十年的开发建设,把海棠湾建成世界一流旅游度假天堂。

不法分子假冒质监部门诈骗

三亚警方提醒企业防范各类“评选活动”

本报讯 (记者王红卫 特约记者张运煦)去年以来,不法分子假冒国家质监部门的名义,频频诱骗中小企业参加所谓“质量、服务、信誉AAA级企业”评选活动,从中收取4800元至1.2万元不等的费用。不法分子还在多个省、区、市以“中国质量诚信协会”、“质量监督管理中心”等名义以上述手法实施诈骗犯罪活动,在社会上造成恶劣的影响。

近期,公安机关经侦部门在工作中发现,自2010年7月以来,一些不法分子假冒“中国质量管理监督中心山西管理中心”名



爱心温暖福利院儿童

5月24日,“六一”国际儿童节前夕,南山景区部分团员来到三亚市社会福利院,给30余名孤残儿童送来了奶粉、糖果、饼干、玩具等用品,并和孩子们一起做游戏。

本报记者 苏建强

特约记者 陈文武 摄